
26,23% 48

38,25% 70

3,83% 7

1,09% 2

49,73% 91

36,07% 66

7,10% 13

22,95% 42

Q1 Er du blevet tilbudt støtte af din
kommune til at tackle dine udfordringer

med dit psykisk syge barn? (sæt evt. flere
krydser)

Besvaret: 183 Sprunget over: 109

Respondenter i alt: 183

Aflastningsmuli
gheder (for...

Tabt
arbejdsfortj...

Praktisk hjælp
i hjemmet

Parterapi

Familierådgivni
ng/vejledning

Merudgifter
(fx transpor...

Tilbud om
kommunal...

Henvisning til
psykologhjælp

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Aflastningsmuligheder (for barnet og/eller familien)

Tabt arbejdsfortjeneste

Praktisk hjælp i hjemmet

Parterapi

Familierådgivning/vejledning

Merudgifter (fx transport, hjælpemidler)

Tilbud om kommunal børnegruppe (til raske søskende)

Henvisning til psykologhjælp
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6,07% 17

0,71% 2

16,43% 46

13,93% 39

8,57% 24

5,00% 14

13,21% 37

7,86% 22

6,07% 17

Q2 Hvad er den største arbejdsmæssige
konsekvens for dig som forælder til et barn

med psykisk sygdom? (sæt et kryds)
Besvaret: 280 Sprunget over: 12

Jeg har
overvejet at...

Jeg har opsagt
mit arbejde

Jeg er ikke
mentalt...

Jeg føler
ikke, jeg sl...

Jeg er blevet
sygemeldt

Jeg har taget
orlov

Jeg er gået
ned i...

Jeg er blevet
fyret fra mi...

Jeg er blevet
hjemmegående...

Ved ikke/ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Jeg har overvejet at opsige mit arbejde

Jeg har opsagt mit arbejde

Jeg er ikke mentalt tilstede i mit arbejde

Jeg føler ikke, jeg slår til i mine arbejdsopgaver

Jeg er blevet sygemeldt

Jeg har taget orlov

Jeg er gået ned i arbejdstid

Jeg er blevet fyret fra mit arbejde

Jeg er blevet hjemmegående, så jeg bedre kan passe mit barn.
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22,14% 62

I alt 280

Ved ikke/ikke relevant
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15,79% 42

7,89% 21

9,02% 24

2,63% 7

4,14% 11

1,13% 3

0,38% 1

Q3 Har du som følge af at dit barn har en
psykisk sygdom været nødsaget til at melde

”barn-syg” på din arbejdsplads – i så fald
hvor mange dage drejer det sig om inden

for det seneste år?
Besvaret: 266 Sprunget over: 26

1 -3 dage

4-7 dage

8-12 dage

13-17 dage

18-22 dage

23-30 dage

30-40 dage

Mere end 40
dage

Ved ikke

Jeg har ikke
haft...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

1 -3 dage

4-7 dage

8-12 dage

13-17 dage

18-22 dage

23-30 dage

30-40 dage

4 / 22

2014 Forældreundersøgelse



5,64% 15

12,03% 32

41,35% 110

I alt 266

Mere end 40 dage

Ved ikke

Jeg har ikke haft ”barn-syge-dage”
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14,45% 38

9,13% 24

4,94% 13

6,08% 16

2,28% 6

3,80% 10

7,22% 19

52,09% 137

Q4 Hvis du har fået en sygemelding fra dit
job pga. dit psykisk syge barn, i så fald hvor
lang tid har du i så fald været fraværende?

Besvaret: 263 Sprunget over: 29

I alt 263

Under 1 måned

1-3 måneder

4-6 måneder

7-12 måneder

13-24 måneder

Mere end 2 år

Ved ikke

Har ikke været
sygemeldt

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Under 1 måned

1-3 måneder

4-6 måneder

7-12 måneder

13-24 måneder

Mere end 2 år

Ved ikke

Har ikke været sygemeldt
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19,10% 51

9,36% 25

64,04% 171

32,58% 87

50,94% 136

60,67% 162

5,99% 16

Q5 Hvilke familiemæssige konsekvenser
har det at være forælder til et psykisk sygt

barn? (sæt evt. flere krydser)
Besvaret: 267 Sprunget over: 25

Respondenter i alt: 267

Vores
parforhold e...

Jeg/vi
overvejer...

Jeg/vi har
svært ved at...

Jeg/vi må tit
takke nej ti...

Jeg/vi
tilsidesætte...

Jeg/vi har
mange...

Ikke
relevant/ved...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Vores parforhold er ophørt/skilt

Jeg/vi overvejer skilsmisse/separation

Jeg/vi har svært ved at deltage i sociale arrangementer (fx skole, sport, hobby, venner)

Jeg/vi må tit takke nej til familiesammenkomster

Jeg/vi tilsidesætter de øvrige børn i familien

Jeg/vi har mange konflikter i familien

Ikke relevant/ved ikke
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70,43% 181

56,81% 146

60,70% 156

41,25% 106

3,50% 9

Q6 Hvilke offentlige instanser har
beskæftiget sig med dit barns psykiske

vanskeligheder, inden dit barn blev udredt
eller behandlet? (sæt evt. flere krydser)

Besvaret: 257 Sprunget over: 35

Respondenter i alt: 257

Praktiserende
læge

PPR –
pædagogisk...

Skole – dvs.
lærere og...

Børne- og
ungeforvaltn...

Ved ikke /
ikke relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Praktiserende læge

PPR – pædagogisk psykologisk rådgivning

Skole – dvs. lærere og skoleledere

Børne- og ungeforvaltningen i kommunen

Ved ikke / ikke relevant
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8,27% 22

9,02% 24

9,02% 24

7,52% 20

3,01% 8

6,39% 17

46,62% 124

10,15% 27

Q7 Hvor lang tid gik der med disse
offentlige instanser (PPR, skole, kommune,
praktiserende læge etc.), før dit barn nåede

til udredning/behandling i psykiatrien?
Besvaret: 266 Sprunget over: 26

I alt 266

1-2 mdr.

3-4 mdr.

5-6 mdr.

7-8 mdr.

9-10 mdr.

11-12 mdr.

13 mdr. eller
derover?

Ved ikke /
ikke relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

1-2 mdr.

3-4 mdr.

5-6 mdr.

7-8 mdr.

9-10 mdr.

11-12 mdr.

13 mdr. eller derover?

Ved ikke / ikke relevant
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40,74% 110

24,07% 65

18,52% 50

2,96% 8

1,85% 5

5,93% 16

5,93% 16

Q8 Blev dit barns sygdom/tilstand forværret
under forløbet?

Besvaret: 270 Sprunget over: 22

I alt 270

I meget høj
grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav
grad

Overhovedet
ikke

Ved ikke/Ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav grad

Overhovedet ikke

Ved ikke/Ikke relevant
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3,98% 10

17,13% 43

19,52% 49

27,89% 70

26,29% 66

5,18% 13

Q9 Hvordan oplevede du samarbejdet
mellem fx skole, PPR, læge og kommunen

omkring dit barns vanskeligheder?
Besvaret: 251 Sprunget over: 41

I alt 251

Meget positiv

Overvejende
positiv

Hverken
positiv elle...

Overvejende
negativ

Meget negativ

Ved ikke/ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Meget positiv

Overvejende positiv

Hverken positiv eller negativ

Overvejende negativ

Meget negativ

Ved ikke/ikke relevant
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33,33% 91

66,67% 182

Q10 Følgende spørgsmål handler om
inklusion af børn og unge i folkeskolen. Er

dit barn tilknyttet folkeskolen? (Du kan
også svare selv om dit barn pt. er

sygemeldt/indlagt mm.)
Besvaret: 273 Sprunget over: 19

I alt 273

Ja

Nej

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Ja

Nej
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20,00% 17

23,53% 20

38,82% 33

55,29% 47

29,41% 25

40,00% 34

9,41% 8

Q11 Hvordan trives dit barn med psykisk
sygdom i folkeskolen? (sæt evt. flere

krydser)
Besvaret: 85 Sprunget over: 207

Respondenter i alt: 85

Mit barn trives

Mit barn
mobbes/holde...

Mit barn
forsømmer...

Mit barn kan
ikke...

Mit barn har
tit konflikt...

Mit barn har
været/er...

Ved ikke/ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Mit barn trives

Mit barn mobbes/holdes uden for

Mit barn forsømmer skolen

Mit barn kan ikke koncentrere sig

Mit barn har tit konflikter med andre elever og lærere

Mit barn har været/er sygemeldt

Ved ikke/ikke relevant
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14,29% 13

74,73% 68

10,99% 10

Q12 Har dit barn fået en klar handleplan (af
skolen/kommunen), der beskriver hvordan

dit barn får en god skolegang trods sin
sygdom?

Besvaret: 91 Sprunget over: 201

I alt 91

Ja

Nej

Ved ikke/ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Ja

Nej

Ved ikke/ikke relevant
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14,44% 13

16,67% 15

17,78% 16

12,22% 11

10,00% 9

16,67% 15

12,22% 11

Q13 Oplever du, at dit barn med psykisk
sygdom opfattes som en belastning for
klassen (lærere, elever og forældre)?

Besvaret: 90 Sprunget over: 202

I alt 90

I meget høj
grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav
grad

Overhovedet
ikke

Ved ikke/Ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav grad

Overhovedet ikke

Ved ikke/Ikke relevant
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8,99% 8

8,99% 8

22,47% 20

5,62% 5

10,11% 9

33,71% 30

10,11% 9

Q14 Oplever du, at de andre forældre i
skolen har set skævt til dig som forælder (fx
holdt dig ude af fællesskabet), fordi du har

et barn med en psykisk sygdom?
Besvaret: 89 Sprunget over: 203

I alt 89

I meget høj
grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav
grad

Overhovedet
ikke

Ved ikke/Ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav grad

Overhovedet ikke

Ved ikke/Ikke relevant
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5,56% 5

5,56% 5

20,00% 18

16,67% 15

20,00% 18

26,67% 24

5,56% 5

Q15 Vurderer du, at dit barns lærere ved
tilstrækkeligt om psykisk sygdom til at

håndtere dit barn?
Besvaret: 90 Sprunget over: 202

I alt 90

I meget høj
grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav
grad

Overhovedet
ikke

Ved ikke/Ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav grad

Overhovedet ikke

Ved ikke/Ikke relevant
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35,80% 29

16,05% 13

13,58% 11

7,41% 6

6,17% 5

12,35% 10

8,64% 7

Q16 Vurderer du, at dit barn med psykisk
sygdom ville trives bedre i
specialskole/specialtilbud?

Besvaret: 81 Sprunget over: 211

I alt 81

I meget høj
grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav
grad

Overhovedet
ikke

Ved ikke/Ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I lav grad

I meget lav grad

Overhovedet ikke

Ved ikke/Ikke relevant
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2,35% 2

3,53% 3

8,24% 7

17,65% 15

15,29% 13

12,94% 11

30,59% 26

9,41% 8

Q17 Hvordan oplever du overordnet
inklusionen af dit psykisk syge barn i

folkeskolen? Giv dit barns skole en karakter
(7-trinsskalaen), der viser din tilfredshed

med skolen?
Besvaret: 85 Sprunget over: 207

I alt 85

12 / Den
fremragende...

10 / Den
fortrinlige...

7 / Den gode
præstation

4 / Den
jævne...

02 / Den
tilstrækkeli...

00 / Den
utilstrækkel...

-3 / Den
ringe...

Ved ikke/ikke
relevant

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

12 / Den fremragende præstation

10 / Den fortrinlige præstation

7 / Den gode præstation

4 / Den jævne præstation

02 / Den tilstrækkelige præstation

00 / Den utilstrækkelige præstation

-3 / Den ringe præstation

Ved ikke/ikke relevant
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39,35% 61

9,68% 15

0,65% 1

50,32% 78

Q18 Hvilken institution er dit barn med
psykisk sygdom tilknyttet?

Besvaret: 155 Sprunget over: 137

I alt 155

Folkeskole

Privatskole

Børnehave/dagin
stitution

Specialinstitut
ion/specials...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Folkeskole

Privatskole

Børnehave/daginstitution

Specialinstitution/specialskole
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5,79% 15

22,39% 58

23,17% 60

16,22% 42

32,43% 84

Q19 Hvilken region bor du i?
Besvaret: 259 Sprunget over: 33

I alt 259

Nordjylland

Midtjylland

Syddanmark

Sjælland

Hovedstaden

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svarvalg Besvarelser

Nordjylland

Midtjylland

Syddanmark

Sjælland

Hovedstaden
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